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Svenskar mer positiva till att 
införa Euro 

När Sverige anslöt sig till EU år 1995 var 77 procent av befolkningen negativa till 
införandet av en gemensam valuta. Svenskarnas inställning till euron förändrades dock 
under slutet av 1990-talet. Åren 1997 och 1998 ansåg mer än hälften av befolkningen 
att det var ett bra förslag att införa euron som valuta. Under de efterföljande tio åren 
ökade dock andelen som ansåg att det var ett dåligt förslag. Åren precis före 
folkomröstningen om euron år 2003 var opinionen mer delad (Oscarsson & Holmberg 
2004). Efter folkomröstningen, som resulterade i ett nej till euron, ökade motståndet 
under flera år. Den ekonomiska krisen som inleddes 2008 ledde till en drastisk 
förändring i opinionsläget. År 2009 fanns det en liten övervikt av personer som tyckte 
att det var ett bra förslag att införa euron som valuta. Därefter, och särskilt sedan 2011, 
har de flesta svenskar ansett att det är ett dåligt förslag. Som presenteras i figur 1, har 
opinionen de senaste åren varit stabil. Men under 2023 har opinionen förändrats 
drastiskt; 41 procent är positiva till införandet av euron, vilket sannolikt beror på den 
ökade inflationen och den svaga kronan under 2023.  

Figur 1 Inställning till att införa Euro som valuta (procent).  

Källa: SOM undersökning 1995-2023 

Kommentar: Frågeformuleringen har varierat. 1995-1997 (Riks): ”I den politiska debatten har ett antal förslag framförts om hur 
den svenska ekonomin ska förbättras. Vad är din åsikt? - Införa en gemensam EU-valuta”, 2006-2010 (Riks): "Hur ställer du dig 
till följande förslag som gäller utrikes- och säkerhetspolitik?"; 2011- (Riks): "Och vilken är din åsikt när det gäller följande förslag?" 
Frågetext: ”Och vilken är din åsikt när det gäller följande förslag? - Sverige bör införa euro som valuta”. ”Bra förslag” är det 
sammanslagna resultatet av de som uppgav ”Mycket bra förslag” och ”Ganska bra förslag”. ”Dåligt förslag” är det 
sammanslagna resultatet av de som uppgav ”Mycket dåligt förslag” och ”Ganska dåligt förslag”. Svarsalternativet ”Varken bra 
eller dåligt förslag” har kodats som ”Missing” 

Referenser: Oscarsson, H. & Holmberg, S. (red) (2004). Kampen om euron. Rapport nr 22 i SCB:s 
Valundersökningar, Göteborg: Statsvetenskapliga institutionen, Göteborg universitet  
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